

Вибер Евелін Федорівна,
здобувач вищої освіти ОС «Магістр»
спеціальності «Облік і оподаткування»,
Головачко Василь Михайлович
к.е.н., доцент кафедри обліку і
оподаткування та маркетингу,
Мукачівського державного університету

РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УПРАВЛІНСЬКОМУ ОБЛІКУ

Система управління базується на своєчасному і повному інформаційному забезпеченні. У такій ситуації існує необхідність формування інформаційних потоків підприємства з метою прийняття управлінських рішень. Ефективність прийнятих рішень кореляційно залежить від повноти інформаційного забезпечення та сформованої системи обґрунтування управлінських рішень. Діяльність зі збору та обробки зовнішньої та внутрішньої інформації, тобто про саме підприємство і про навколишнє його середовище, і являє собою систему управлінського обліку (СУУ) [1] Система управління базується на своєчасному і повному інформаційному забезпеченні. У такій ситуації існує необхідність формування інформаційних потоків підприємства з метою прийняття управлінських рішень. Ефективність прийнятих рішень кореляційно залежить від повноти інформаційного забезпечення та сформованої системи обґрунтування управлінських рішень. Діяльність зі збору та обробки зовнішньої та внутрішньої інформації, тобто про саме підприємство і про навколишнє його середовище, і являє собою систему управлінського обліку (СУУ) [1]

Управлінський облік надає інформацію для:

- формування стратегії та планування майбутньої діяльності підприємства;
- здійснення контролю поточної діяльності підприємства;
- оптимізації використання ресурсів тощо [3]

Суть управлінського обліку можна визначити як виробництво інформації для здійснення ефективної діяльності підприємства, а мету – забезпечення керівників корисною інформацією для планування, контролю та прийняття ефективних управлінських рішень. Однією з основних функцій, які виконує управлінський облік у системі управління підприємством є інформаційна [2] Процес прийняття управлінських рішень вимагає певної інформації адже передбачає послідовне здійснення таких процесів як: планування, облік, контроль і аналіз. В ідеалі управлінський облік повинен повністю будуватися на принципах бухгалтерського обліку і на основі його даних, інакше кажучи, є бути прикладною підсистемою бухгалтерського обліку. Переважна більшість підприємств використовують саме такий підхід до ведення управлінського обліку, пояснюючи це рівнем понесених затрат на підготовку інформації [3] Але незважаючи на економію затрат система не дозволяє належним чином вирішувати поставлені перед управлінським обліком завдання і має значні недоліки: несвоєчасне відображення в бухгалтерському

обліку фактів господарської діяльності (наприклад, через відсутність первинних документів з господарської операції), жорсткої регламентації бухгалтерського обліку не дозволяє зібрати інформацію у всіх необхідних аспектах (подробщиці угоди), невідповідність фінансового результату, відображеного у бухгалтерському обліку, дійсному стану справ, недосконалість нормативної бази (протиріччя різних нормативних документів) [2]

Управлінський облік повинен забезпечити необхідною інформацією для прийняття рішень, тому важливим є те, щоб інформація яка надходить особам які приймають ці рішення була опрацьованою та готовою до використання. Адже не опрацьована інформація призведе до затрат часу на її опрацювання, а якщо будуть здійснювати опрацювання некомпетентні працівники, це може призвести до неправильних висновків тощо. Не менш важливо, щоб інформація отримана з управлінського обліку була у зрозумілій та зручній формі для тих, хто приймає управлінські рішення [2]

Отже, ефективна система інформаційного забезпечення управлінського обліку на підприємстві сприяє виявленню резервів підприємства, підвищенню продуктивності праці, запобіганню перевитратам і зловживанням, підвищенню рентабельності виробництва тощо. Однією із складових системи інформаційного забезпечення управлінського обліку є інформація бухгалтерського обліку, крім того важливими складовими є статистичний облік, інформація науково-технічного, фінансового, адміністративного, виробничого характеру, маркетингова та технологічна. Для ефективної діяльності підприємства ведення управлінського обліку є обов'язковим, оскільки його інформація є основою для прийняття управлінських рішень.

Список використаної літератури:

1. Бабінська С.Я. Концепція інформаційного забезпечення інноваційного проекту та етапи її реалізації / С.Я. Бабінська // Науковий журнал Бізнес Інформ. – 2017. – №1. – с. 61-66.
2. Радіонова Н. Й. Методика формування збалансованої системи показників як інструмента стратегічного управлінського обліку / Н. Й. Радіонова // Стратегічні вектори соціально-економічного розвитку на 120 мікро- та макрорівні: Всеукраїнська науково-практична конференція (17-18 листопада 2016 р., м. Полтава). — 2016. — С. 175-178.
3. Скрипник М. І. Організація обліку витрат у розрізі центрів витрат та центрів відповідальності / М. І. Скрипник // Облік і фінанси АПК. — К.: ТОВ ЮФ “Юр-Агро-Вест”. — 2011. — № 1. — С. 46-49. — Режим доступу: <http://magazine.faaf.org.ua/organizaciya-obliku-vitrat-u-rozrizicentriv-vitrat-ta-centriv-vidpovidalnosti.html>.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>